

今年

50岁的张德才，曾任南京市浦口区永宁镇(现为永宁街道)党委书记和星甸街道工委书记，他从普通的公务员做起，一路摸爬滚打，成了正处级干部，而且还坐上了街道一把手的位置，实属不易。可遗憾的是，昨天，他坐到了南京中院的被告席上，被指控在工程招投标和工程款结算方面，帮人打招呼，先后收受工程老板的贿赂58万元。为立功，他还检举揭发了当时的搭档镇长。

现代快报记者 李绍富 王瑞

听说下属被调查了 贪腐书记赶紧退赃，还揭发原镇长

南京浦口区一街道书记3年收了58万元，当庭求轻判

听说下属被调查 赶紧退赃53万

2013年中秋节时，曾在南京浦口永宁镇做工程的朱某，来到星甸街道办事处，找到当时的街道书记张德才，给了他一个文件袋，里面鼓鼓的，说是为感谢他在永宁镇当书记时，在工程招投标以及工程款结算方面给予的照顾。

同时，朱某也表示，希望今后能在星甸街道这边的工程方面，继续照顾他。张德才几句客套后，收下了信封，并放在了办公室的保险箱里。后经证实，里面是5万元现金。

而几天后，张德才听说，曾经一个给他送过礼的社区干部吴某，被纪委找去谈话了，吴某供出了他收礼的事。

10月10日，感觉大事不妙的他，赶紧把此前收的礼交到了街道纪工委。同时，还火速找到此前曾在永宁镇做工程的朱某，把收受的53万元都退了回去。

工程方面帮打招呼 3年共收58万元

很快，张德才因收吴某礼金的事，被浦口区纪委找去谈话，要求他配合调查。当时，纪委调查的人员并不知道他除了收礼之外，还存在其他受贿行为。

而张德才在配合纪委调查期间，主动交代了收受工程老板朱某53万元贿赂，以及另一工程老板张某5万元贿赂的事实。

后来，社区干部吴某送他礼金

的行为，经过查证后，并不构成受贿，只是一般的违规。他自己主动交代的受贿事实，明显构成了受贿罪，于是纪委将掌握的线索移交给了反贪部门。

经检察院调查，张德才从2010年9月到2012年8月期间，在浦口永宁镇任党委书记时，在工程招投标方面，给予工程老板朱某照顾，并在工程款结算方面，帮忙打招呼，收了朱某共计40万元。同时，他还收了另一工程老板张某一张银行卡，他花掉了其中的5万元。2012年9月，张德才从永宁镇调到星甸街道任工委书记后，朱某希望他继续帮忙找后来的永宁街道书记打招呼，尽快拿到剩余的工程款。同时，朱某也希望，今后张德才在星甸的工程方面，也给他提供方便和照顾，于是又送了他13万元。

去台湾“考察” 还买红木家具和红酒

值得一提的是当时朱某是通过张德才的介绍，得以进入当时永宁镇一个重要的建设工程，并中标的。中标后很久，朱某都没进场施工。后来，张德才找到他，通过谈话后，怀疑他是挂靠在一家有资质的公司名下才中标的，自己不但无资质，而且实力也有限。

而在昨日的法庭上，张德才称，当知道朱某没资质后，朱某已进场施工一段时间了，再去找其他人来承包已经没时间了。后来，只好让朱某抓紧施工。

因为工程方面，两人联系多了，关系也越来越近。从2010年中秋节



漫画 雷小露

开始，逢年过节，朱某都不忘去张德才的办公室拜访他，每次都会“意思”一下。

受贿款都用来干嘛了？

2013年元旦，张德才跟朋友去陕西玩，在那边看上了一套红木家具。他认为这套家具很精致，有投资价值，于是就用受贿来的银行卡，刷卡5万元付了定金。而在此前，他曾以考察的名义到过台湾，在那里花掉了3万元受贿款。后来又去了山东一个酒庄参观，并用受贿款买了几千元的红酒。案发后，张德才主动退还了受贿款。

为立功揭发受贿镇长 当庭求轻判

在昨天的法庭上，检察官还出示证据显示，张德才在配合司法部门办案期间，有立功表现。而且他

的辩护律师还提出，他可能构成了重大立功，理由是他检举揭发了他曾经的一位搭档——原永宁镇镇长蒋某某。目前，经过纪检部门调查，初步确定蒋某某受贿的数额为24万元。

张德才的辩护律师称，蒋某某已被查实的贪污受贿，涉及的金额远不止24万元。如果纪检部门根据张德才提供的线索，查证他之前的搭档确实涉及的问题金额高达数百万元，那他就构成了重大立功，法庭在量刑时，应减轻处罚。

张德才在最后陈述时称，自己从一个普通公务员当上正处级干部，曾经是敢于担当和开拓的人，对浦口的发展做出了贡献。可因没能抵制住金钱的诱惑，最终走上了犯罪的道路，希望法庭在查明事实的情况下，依法从轻和减轻处罚，让他早日回归社会。

争议焦点

调任后收的13万 是否算受贿

在昨天的法庭上，张德才对指控的所有事实供认不讳，并当庭认罪悔罪。不过，关于他从永宁镇调到星甸街道当书记后，朱某送给他的13万元，是一般违纪还是受贿，成了控辩双方争议的焦点。

公诉的检察官则认为，这笔13万元，朱某表示了两层意思，一是感谢张德才此前在永宁对他工程方面的照顾，同时也希望他能帮忙打招呼，拿到剩下的工程款。还有一层意思是，今后在星甸的工程方面，希望能得到照顾。

而张德才的代理律师认为，他从永宁镇调到星甸街道后，其权力覆盖不到永宁了，已没法利用职务之便，为他们谋取利益了。所以，这笔钱只能算一般的违纪，不能算作受贿。至于朱某希望今后在星甸的工程方面，张德才能照顾他，那是一厢情愿，并未成为事实。

在昨天的法庭上，张德才的辩护律师还认为，他不但自首，认罪悔罪，积极退赃，具有法定和酌定从轻处罚的情节，同时，还检举揭发他人，还可能构成重大立功，具有法定从轻处罚的情节。

昨天，法庭审理结束后，未当庭宣判。

现代快报学院第二期公益大讲堂

德鲁克管理思想精要

德鲁克江苏校友会成立仪式

3月9日·13:30·苏宁银河诺富特酒店

预约电话：025-66661566

主办单位：现代快报 彼得·德鲁克管理学院

承办单位：现代快报学院 德鲁克管理学院江苏教学中心

协办单位：现代商界精英会 江苏省品牌学会 江苏正和岛